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Розвиток економічних відносин в сучасному суспільстві знаходиться під 
впливом глобалізаційних процесів в умовах орієнтації на європейський простір. 
Найбільш прогресивна трансформація відбулась у процесі конвергенції 
інформаційних та комунікаційних технологій, підсумком чого стала поява 
інформаційного суспільства з ключовим об’єктом – інформацією. Провідну 
роль у цьому відіграє видавничо-поліграфічна галузь, яка забезпечує своєю 
продукцією та послугами різні сфери економіки та посилює соціальну функцію 
бізнесу. 

За даними Державної служби статистики України за період 2013-2017 рр. 
найбільша кількість підприємств поліграфічної галузі відзначається в 2013 р. та 
складає 1978 одиниць [1]. Результати проведеного ретроспективного аналізу 
свідчать, що станом на 2013 р. Україна зарекомендувала себе на міжнародній 
політико-економічній арені як надійний і стабільний партнер, який 
користується інтересом у зарубіжних інвесторів. Однак, наявність інфляційних 
процесів, невизначеність та мінливість зовнішнього середовища початку 2014 
р. спровокувала стрімке падіння кількості бізнес-суб’єктів, така тенденція 
трималась до кінця 2016 р. і тільки у 2017 р. спостерігаються позитивні зміни: 
розпочали діяльність 89 нових підприємств поліграфічної діяльності. 

Вважаємо, що на сучасному етапі розвитку економічної діяльності 
поліграфічних підприємств головним чинником зміцнення та підвищення їх 
конкурентоспроможності при тактичному розвитку, та досягнення позицій 
лідера на ринку – при стратегічному, є розробка та надання стейкхолдерам 
актуальних інноваційних продуктів. Це, в свою чергу, вимагає модифікації 
концептуальних засад ведення бізнесу через імплементацію маркетингу 
інновацій у стратегію господарювання підприємства, оскільки інноваційний 
продукт потребує інноваційного підходу як на етапі ініціативи його створення – 
через проведення аналізу і досліджень, закупівлю сировини, так і під час 
процесу його реалізації. Погоджуємось з В.К. Сідельніковою, яка зазначає: 
«маркетинг інновацій є концепцією, згідно з якою організація повинна 
безперервно вдосконалювати продукцію і методи маркетингу, здійснювати 
наукові розробки, дослідно-експериментальні дослідження, організацію 
виробництва інновацій, дослідження ринку (з використанням елементів 
бенчмаркінга), налагодження комунікацій, формування цін та розробку 
інноваційних стратегій» [2; с. 103]. Однак, дане визначення у контексті 
розвитку технології запобігання ризикам вказує на появу вектору 
перманентного вдосконалення методів маркетингу, тобто запровадження у 
діяльність бізнес-суб’єктів інноваційного маркетингу, що являє собою 
інтегрований комплекс маркетингових інновацій (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Інтегрований комплекс інноваційного маркетингу 

 

Так, інноваційний маркетинг формує банк даних із врахуванням появи 
нових чи використання вже позитивно апробованих маркетингових інновацій, 
стимулюючи їх розвиток та модифікацію відповідно до потреб ринку. В свою 
чергу, маркетингові інновації дозволяють приймати рішення та надавати 
рекомендації як щодо традиційного продукту, так і щодо інноваційного товару 
або послуги.  

Вважаємо, що сьогодні поліграфічний бізнес через специфічність 
виробничого процесу та цифрової конкуренції потребує імплементації 
маркетингових інновацій у поєднанні з екологічною політикою підприємства та 
його програмою соціальної відповідальності. До таких запропоновано віднести: 
застосовування раціональної ресурсозберігаючої техніки, розроблення і 
впровадження безвідходних або маловідходних технологій; використання 
біопалива, біопластика, рослинних компонентів; повторна переробка та 
повторне використання матеріалів; проведення досліджень щодо безпечності 
використання сировини і матеріалів; орієнтація виробництва на міжнародні 
стандарти якості; впровадження та популяризація природоохоронних проектів; 
мотивація робітників підприємства та суспільства до благоустрою; проведення 
лекцій, майстер-класів, практикумів серед школярів та студентів, вебінарів для 
фахівців галузі. З урахуванням перелічених маркетингових інновацій для 
створення екологічного товару необхідно зорієнтувати на ці його 
характеристики споживача, що дозволить здобути та зберегти позитивну ділову 
репутацію на ринку, а також збільшити кількість покупців та отримати бажаний 
прибуток відповідно до обраної стратегії розвитку поліграфічних підприємств. 
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